




AKREDITACIONO TIJELO CRNE GORE
ACCREDITATION BODY OF MONTENEGRO

Oznaka/Datum:
PR.12/14.09.2020.

FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE

	Ime i prezime	Funkcija	Datum	Potpis
Preispitao	Tanja Radović	Rukovodilac Službe za akreditaciju/PRK	14.09.2020.	
Odobrio	Milivoje Pavićević	Direktor	14.09.2020.	

Ovaj dokument je vlasništvo ATCG i može se koristiti, štampati ili umnožavati samo uz saglasnost odgovornog lica ATCG

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 2 7

1. PREDMET PODRUČJE PRIMJENE

Ovim dokumentom definišu se opšta načela koja Akreditaciono tijelo Crne Gore primjenjuje u vezi sa fleksibilnim obimom akreditacije, utvrđuju zahtjevi za tijela za ocjenjivanje usaglašenosti koja žele da imaju fleksibilni obim akreditacije i propisuje postupak akreditacije koji primjenjuje Akreditaciono tijelo Crne Gore za potrebe dodjeljivanja fleksibilnog obima akreditacije.

2. SKRAĆENICE I DEFINICIJE

2.1 SKRAĆENICE

ATCG - Akreditaciono tijelo Crne Gore

TOU- tijelo za ocjenjivanje usaglašenosti

2.2 DEFINICIJE

ocjenjivanje usaglašenosti - Postupak kojim se utvrđuje da li su uslovi i zahtjevi koji se se odnose na neki proizvod, proces, uslugu, sistem, osobu odnosno organizaciju ispunjeni

tijelo za ocjenjivanje usaglašenosti (TOU) - Tijelo koje obavlja aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti i koje može biti predmet akreditacije

obim akreditacije - Specifične aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti za koje se akreditacija traži ili se dodjeljuje

fleksibilni obim akreditacije - Obim akreditacije iskazan na način da omogućí tijelima za ocjenjivanje usaglašenosti da izvrše izmjene u metodologiji i drugim parametrima koji spadaju u kompetentnost tijela za ocjenjivanje usaglašenosti kako je potvrdilo akreditaciono tijelo

3. VEZA SA DRUGIM DOKUMENTIMA

MEST EN ISO/IEC 17011, Ocjenjivanje usaglašenosti - Opšti zahtjevi za akreditaciona tijela koja akredituju tijela za ocjenjivanje usaglašenosti

PA.01 - Pravila akreditacije

PR.01 - Ocjenjivanje tijela za ocjenu usaglašenosti

PR.11 - Procedura za iskazivanje obima akreditacije

EA 2/15 M:2019, EA Requirements for the Accreditation of Flexible Scope

Napomena: Za navedena dokumenta koja nisu označena godinom izdanja podrazumijeva se da se koristi važeće izdanje dokumenta.


4. OPIS RADA I ODGOVORNOSTI

4.1 OPŠTA NAČELA

4.1.1. Fleksibilni obim akreditacije

Akreditacijom se potvrđuje kompetentnost TOU za sprovođenje aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti. Potvrđeno područje i opseg kompetentnosti TOU (tj. obim akreditacije) moraju biti precizno definisani i nedvosmisleno iskazani kako bi bili razumljivi potencijalnim korisnicima njihovih usluga i drugim zainteresiranim stranama. Za potrebe iskazivanja obima akreditacije ATCG je uspostavio proceduru *PR.11 - Procedura za iskazivanje obima akreditacije*.

Uopšteno govoreći, u predhodnom periodu obim akreditacije se definisao isključivo na „fiksni“ način, tj. sa čvrsto definisanim vrijednostima parametara kojima se opisuje područje i opseg akreditacije (npr. kod ispitnih laboratorija to su predmet ispitivanja, vrsta ispitivanja, metode

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 3 7

ispitivanja i sl.). Pri tome, svaka promjena vrijednosti pojedinog parametra morala je biti predmet potvrđivanja kompetentnosti TOU od strane akreditacionog tijela. Ovakav način praćenja kompetentnosti omogućava precizan, jasan i detaljan opis aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti TOU koja su pod akreditacijom.

Međutim, iskustvo je pokazalo da za neka TOU ovakav način praćenja kompetentnosti i iskazivanja obima akreditacije može biti ograničavajući faktor. Fleksibilni obim akreditacije podrazumijeva da TOU, pod određenim uslovima, može samostalno vršiti izmjene u vezi sa aktivnostima ocjenjivanja usaglašenosti u dodijeljenom obimu akreditacije bez prethodnog ocjenjivanja kompetentnosti od strane akreditacionog tijela. Drugim riječima, „fleksibilni“ obim akreditacije omogućava TOU da samostalno i odgovorno upravlja dijelom ili cijelim obimom akreditacije, unutar jasno definisanih granica, pod uslovom da u postupku akreditacije dokaže svoju kompetentnost u vezi sa navedenim. Dodjelom fleksibilnog obima akreditacije potvrđuje se da je TOU kompetentno, osim za sprovođenje predmetnih aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti, još dodatno i za razvoj i validaciju novih aktivnosti u skladu sa prethodno uspostavljenim sistemom kojeg je odobrilo akreditaciono tijelo.

4.1.2 Politika ATCG

U toku prvog ciklusa akreditacije, ATCG će dodijeljivati TOU isključivo fiksni obim akreditacije. Na osnovu podnešenog zahtjeva, ATCG može dodijeliti fleksibilni obim akreditacije akreditovanom TOU najranije počevši od drugog ciklusa akreditacije.

Ne postoji jedinstveni način uspostavljanja i primjene fleksibilnog obima akreditacije. Svako TOU je odgovorno za svoj vlastiti pristup fleksibilnom obimu, u okviru određene šeme akreditacije. TOU je dužno dokazati ATCG da je odabrani pristup prikladan za namijeravanu upotrebu i da je pod kontrolom TOU.

Kompetentnost TOU za upravljanje aktivnostima ocjenjivanja usaglašenosti unutar fleksibilnog obima akreditacije je osnova za njegovo dodjeljivanje. Dodjelom fleksibilnog obima akreditacije ATCG iskazuje visok stepen povjerenja u kompetentnost TOU da upravlja predmetnim fleksibilnim obimom akreditacije.

Fleksibilni obim akreditacije važi samo za predmetnu šemu akreditacije i unutar utvrđenih granica fleksibilnosti, pa shodno tome TOU ne može proširivati aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti na druge šeme akreditacije ili izvan definisanih granica fleksibilnog obima akreditacije bez prethodnog ocjenjivanja od strane ATCG.

Fleksibilni obim akreditacije se može dodijeliti samo za one lokacije koje su bile predmet ocjenjivanja u postupku akreditacije.

ATCG smatra da je pouzdanost izvještaja/sertifikata izdatih od strane akreditovanih TOU jednaka bez obzira da li TOU ima fiksni ili fleksibilni obim akreditacije.

Fleksibilni obim akreditacije može da se odnositi na dodijeljeni obim akreditacije u cjelini ili na dio dodijeljenog obima akreditacije (preostali dio obima akreditacije je fiksni).


Vrste fleksibilnosti:

a) Kada se radi o laboratorijama, fleksibilnost obima akreditacije može da se odnositi na:

- predmet ispitivanja/materijal/proizvod

Ova vrsta fleksibilnosti omogućava da se izvrši promjena u obimu akreditacije u okviru predmeta ispitivanja, pod uslovom da je promijenjeni predmet ispitivanja i dalje u okviru predviđenog područja primjene akreditovane metode ispitivanja.

- vrstu ispitivanja/karakteristiku koja se ispituje/mjeri

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 4 7

Ova vrsta fleksibilnosti omogućava da se izvrši promjena u obimu akreditacije u okviru karakteristike koja se ispituje/mjeri, pod uslovom da ista može biti ispitana/izmjerena korišćenjem postojeće metode ispitivanja za predmet ispitivanja koji se već nalazi u obimu akreditacije. Ova fleksibilnost može uključiti i promjene u opsegu mjerenja.

- referentni dokument (metodu ispitivanja)

Ova vrsta fleksibilnosti omogućava da se izvrši promjena referentnog dokumenta pod uslovom da promijenjeni referentni dokument ostaje u okvirima istih principa ispitivanja/mjerenja za koje laboratorija već posjeduje akreditaciju.

Napomena: Navedeno se takođe odnosi i na mogućnost upotrebe novih izdanja standarda/referentnih dokumenata kojima se propisuje metoda ispitivanja/mjerenja.


- b) Kada se radi o kontrolnim i sertifikacionim tijelima, fleksibilnost obima akreditacije se može odnositi isključivo na referentni dokument i to u smislu upotrebe novih izdanja standarda/referentnih dokumenata kojima se propisuje metoda kontrolisanja/šema sertifikacije.

4.2 ZAHTJEVI ZA TOU

TOU je dužno da utvrdi adekvatan način na koji će zahtjeve u vezi sa fleksibilnim obimom akreditacije koje uspostavlja ATCG ispuniti u okviru referentnog standarda za akreditaciju, vodeći pri tome računa da u kontinuitetu mora dokazivati ATCG da izabrani pristup fleksibilnosti odgovara području primjene i da se isti može održavati.

Da bi ostvarilo pravo na fleksibilni obim akreditacije TOU mora:

1. Osmisliti, uspostaviti i održavati sistem upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije u okviru zahtjeva referentnog standarda akreditacije;
2. Dokumentovati sistem upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije i integrisati ga u sistem menadžmenta TOU. Politika TOU u odnosu na fleksibilni obim akreditacije mora biti jasno naznačena (npr. u Poslovniku o kvalitetu), a odgovarajuća dokumentacija sistema menadžmenta dopunjena (npr. u odnosu na upravljanje dokumentacijom, preispitivanje zahtjeva/ugovora, aktivnosti u vezi osoblja TOU, interne provjere, preispitivanje od strane rukovodstva, upravljanje zapisima, izvještavanje i sl.);
3. Jasno i nedvosmisleno definisati granice fleksibilnosti. U okviru dokumentovanog sistema upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije moraju postojati jasne i precizne informacije o tome koje su aktivnosti ocjenjivanja usaglašenosti obuhvaćene fleksibilnim obimom akreditacije, koji je opseg mogućih promjena (vrste fleksibilnosti), koje nove aktivnosti mogu biti dodatno uključene u fleksibilni obim akreditacije s obzirom da za njih postoje potrebni resursi, kompetentno osoblje i utvrđene odgovornosti i ovlaštenja za uspostavljanje, validaciju i/ili verifikaciju, odobravanje i realizaciju tih aktivnosti;
4. Utvrditi postupke za validaciju i/ili verifikaciju novih aktivnosti u okviru fleksibilnog obima akreditacije. TOU mora dokumentovati postupke u kojima se propisuje koji opseg validacije i/ili verifikacije je neophodano sprovesti prije nego što se izvrše promjene u fleksibilnom obimu akreditacije. Validacija mora biti onoliko opsežna koliko je potrebno da se zadovolje potrebe predviđenog područja primjene. Plan validacije mora biti pripremljen za svaku promjenu u fleksibilnom obimu akreditacije. Rezultati validacije moraju biti dokumentovani u odgovarajućem izvještaju odobrenom od strane ovlašćene osobe;
5. Dodijeliti odgovornosti i ovlaštenja osoblju za sve aspekte upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije. Pored ostalog, u dokumentaciji TOU moraju se utvrditi kriterijumi kompetentnosti i imenovati osobe koje su odgovorne za validaciju i/ili verifikaciju promjena i osobe koje su ovlašćene da odluče da li će promjene biti primijenjene. Kada se radi o laboratorijama, osoblje

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 5 7

mora ispunjavati zahtjeve u pogledu adekvatnih kvalifikacija i iskustva u razvoju metoda ispitivanja ili istraživanju unutar relevantne tehničke oblasti (kao minimum, ovlašćena osoba mora imati kompetentnost koja joj omogućava da ocijeni pogodnost metode, da pripremi plan validacije, da obavi neophodne procjene mjerne nesigurnosti (slučajne i sistematske greške), da ocijeni podatke o etaloniranju i mjernom opsegu, onda kada je to relevantno), o čemu moraju postojati pisani dokazi i adekvatna dokumentovanost od strane laboratorije.

6. Propisati i primjenjivati postupak preispitivanja zahtjeva/ugovora, koji se odnosi kako na već uspostavljene aktivnosti iz fleksibilnog obima akreditacije tako i na nove aktivnosti koje su u načelu obuhvaćene fleksibilnim obimom akreditacije a koje se ranije nijesu sprovodile. U slučaju nove aktivnosti TOU je dužno obavijestiti klijenta da neće biti u mogućnosti izdati izvještaj/sertifikat pod akreditacijom dok sve radnje propisane sistemom upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije ne budu adekvatno sprovedene, te da će biti potrebno dodatno vrijeme za realizaciju usluge;
7. Ukoliko propisani postupci kojima se provjerava nova aktivnost dovedu do zaključka da TOU nije u mogućnosti izdati pouzdane izvještaje/sertifikate, TOU mora sprovesti analizu uzroka i preduzeti adekvatne mjere. Te mjere uključuju:
 - a) obavještanje klijenta da nije moguće izdati pouzdani izvještaj/certifikat pod znakom akreditacije (uz obrazloženje),
 - b) reviziju odgovarajućeg postupka/metode (ukoliko je utvrđeno da je uzrok određeni tehnički problem),
 - c) po potrebi, redefinisavanje granice fleksibilnog obima akreditacije, o čemu je TOU dužno odmah obavijestiti ATCG kako bi se razmotrila potreba za vanrednim ocjenjivanjem.
8. Osigurati da izvještaji/sertifikati koji se izdaju iz dodijeljenog obima akreditacije sadrže jasnu naznaku da li se predmetna metoda/postupak nalazi u fleksibilnom obimu akreditacije;
9. Uspostaviti i redovno ažurirati Listu izmjena u kojoj dokumentuje sve promjene koje se sprovode u okviru fleksibilnog obima akreditacije. Lista mora da sadrži najmanje:
 - a) kratak opis promjene;
 - b) datum od kada je promjena postala važeća;
 - c) referenciranje na izveštaj o validaciji i/ili verifikaciji.
10. Uspostaviti i redovno ažurirati detaljnu Listu aktivnosti koje se trenutno sprovode u okviru fleksibilnog obima akreditacije (aktivnosti se iskazuju na način propisan za fiksni obim akreditacije), a koja mora biti javno dostupna na web portal TOU;
11. U kontinuitetu pratiti efektivnost sistema upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije (tokom internih provjera sistema menadžmenta, preispitivanja od strane rukovodstva i sl.).


4.3 POSTUPAK PRIJAVLJIVANJA I OCJENJIVANJA TOU

ATCG najranije u drugom ciklusu akreditacije može dodijeliti TOU fleksibilni obim akreditacije.

Shodno dokumentima *PA.01 - Pravila akreditacije* i *PR.01 - Ocjenjivanje tijela za ocjenu usaglašenosti*, TOU je dužno blagovremeno podnijeti ATCG odgovarajući Zahtjev za akreditaciju u okviru kojeg se prijavljuje za fleksibilni obim akreditacije. U Zahtjevu mora biti jasno naznačeno za koji dio prijavljenog obima akreditacije se traži fleksibilni obim, kao i koja je vrsta tražene fleksibilnosti (vidi tačku 4.1.2).

Kod laboratorija se u Zahtjevu jasno naznačava prijava fleksibilnog obima akreditacije na način da se čekira na koji dio traženog obima akreditacije se fleksibilnost odnosi:

- fleksibilnost odnosi na sve stavke Obima akreditacije
 fleksibilnost se odnosi samo na pojedine stavke Obima akreditacije:

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 6 7

- Predmet ispitivanja/materijal/proizvod
 Karakteristika koja se ispituje/mjeri
 Referentni dokument

Na sličan način, akreditovano TOU kojem je predhodno dodijeljen fleksibilni obim akreditacije može zatražiti proširenje fleksibilnog obima za dio preostalog obima akreditacije, za ukupni preostali obim akreditacije, kao i za novi obim akreditacije.

Uz Zahtjev za akreditaciju, TOU je dužno dostaviti i sljedeću prateću dokumentaciju:

- a) relevantnu dokumentaciju sistema menadžmenta TOU u kojoj je opisan postupak upravljanja fleksibilnim obimom akreditacije,
- b) dokumentovane kriterijume za kompetentnost osoblja odgovornog i ovlašćenog za upravljanje svim aspektima koji se odnose na fleksibilni obim akreditacije,
- c) zapise o kvalifikacijama, iskustvu i obuci odgovornog/ovlašćenog osoblja za upravljanje fleksibilnim obimom akreditacije,
- d) Listu aktivnosti koje bi bile uključene u traženi fleksibilni obim akreditacije.

Pri preispitivanju predmetnog zahtjeva za akreditaciju ATCG će uzeti u obzir rezultate prethodnih ocjenjivanja TOU, kao i predhodno iskustvo u vezi sa upotrebom fleksibilnog obima akreditacije od strane TOU (kada je to primenljivo).

Prilikom ocjenjivanja fleksibilnog obima akreditacije ATCG će (osim opštih odnosnih kriterijuma za akreditaciju) dodatno ocjenjivati ispunjenje zahtjeva navedenih u tački 4.2 ovog dokumenta. Nalaz o ispunjenju ovih zahtjeva čini sastavni dio Izvještaja o ocjenjivanju. Svako odbijanje dodjeljivanja akreditacije za fleksibilni obim mora biti povezano sa neispunjenjem nekog od zahtjeva datih u tački 4.2 ovog dokumenta.

ATCG utvrđuje kompetentnost TOU za upravljanje fleksibilnim obimom akreditacije ocjenjivanjem dokumentacije i postupka kojeg TOU primjenjuje, ocjenjivanjem performansi TOU u vezi sa uvođenjem novih aktivnosti u fleksibilni obim akreditacije u predhodnom periodu, kao i ocjenjivanjem kompetentnosti osoblja odgovornog i ovlašćenog za upravljanje fleksibilnim obimom akreditacije.

Na osnovu nalaza sa ocjenjivanja na licu mjesta, dužnost tima ocjenjivača ATCG je da jasno i nedvosmisleno definišu fleksibilni obim akreditacije TOU.

Ukoliko se tokom ocjenjivanja utvrde neusaglašenosti u odnosu na primjenu fleksibilnog obima akreditacije, ATCG (odnosno tim ocjenjivača ATCG) će preduzeti propisane aktivnosti shodno dokumentima *PA.01 - Pravila akreditacije* i *PR.01 - Ocjenjivanje tijela za ocjenu usaglašenosti*.


TOU kojima je dodijeljen fleksibilni obim akreditacije moraju ATCG prezentovati informacije o njegovoj upotrebi u periodu između dva ocjenjivanja. Informacije moraju biti blagovremeno dostavljene ATCG, ne kasnije od mjesec dana prije planiranog ocjenjivanja na licu mesta.

Prilikom svakog redovnog ocjenjivanja, ATCG će vršiti provjeru primjene zahtjeva koji se odnose na fleksibilni obim akreditacije TOU.

Odgovornost: Rukovodilac nadležnog odjeljenja / Rukovodilac Službe za akreditaciju / Ocjenjivački tim ATCG

4.4 ISKAZIVANJE FLEKSIBILNOG OBIMA AKREDITACIJE

ATCG u Dodatku sertifikata o akreditaciji iskazuje obim akreditacije koji je dodijeljen TOU, a kojim se definiše područje u kojem je TOU dokazalo kompetentnost za obavljanje poslova

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 7 7

ocjenjivanja usaglašenosti. U okviru dodijeljenog obima akreditacije iskazuje se i fleksibilni obim akreditacije TOU, onda kada je to relevantno. U tom slučaju, fleksibilni obim akreditacije mora biti jasno naznačen.

Osim toga što fleksibilni obim akreditacije mora biti jasno naznačen, uz fleksibilni obim se daje naznaka koja upućuje zainteresovane strane gdje mogu ostvariti uvid u detaljnu listu aktivnosti koje u okviru fleksibilnog obima akreditacije sprovodi TOU.

Napomena: Predmetnu listu aktivnosti vodi i ažurira akreditovano TOU.

4.4.1 Laboratorije

Fleksibilnost obima u odnosu na „fiksni“ obim akreditacije se može odnositi na sledeće:

-fleksibilnost se odnosi na „Predmet ispitivanja/materijal/proizvod“ (Ova vrsta fleksibilnosti omogućava da se uvode promjene u obimu akreditacije u okviru predmeta ispitivanja, i/ili

-fleksibilnost se odnosi na „Karakteristika koja se ispituje/mjeri“ (Ova vrsta fleksibilnosti omogućava da se izvrši promjena u obimu akreditacije u okviru karakteristike koja se ispituje/mjeri,

i/ili fleksibilnost se odnosi na „Referentni dokument“ (Ova vrsta fleksibilnosti omogućava da se izvrši promjena referentnog dokumenta.

Ukoliko je cjelokupan obim akreditacije fleksibilan, u Obimu akreditacije, ispred tabele sa detaljnim obimom akreditacije se dodaje tekst: „Fleksibilni obim akreditacije“, ili ukoliko su u obimu i aktivnosti koje nisu u okviru fleksibilnog obima akreditacije dodaje se tekst „Kombinovani fiksni i fleksibilni obim akreditacije“, što se iskazuje kroz posebno definisane tabele Obima akreditacije.


U slučaju različitih vrsta fleksibilnosti obima akreditacije ispod tabele se unose sledeće stavke:

- Ukoliko se fleksibilnost odnosi na sve stavke Obima akreditacije, ispod tabele se navodi tekst „Fleksibilnost je dozvoljena unutar svih stavki Obima akreditacije“;
- Ukoliko se fleksibilnost odnosi samo na pojedine stavke Obima akreditacije, ispod tabele se navodi tekst „Fleksibilnost je dozvoljena unutar stavki Predmet ispitivanja/materijal/proizvod i/ili Karakteristika koja se ispituje/mjeri i/ili Referentni dokument“;
- Ukoliko postoji fleksibilnost u odnosu na referentni dokument, ne navodi se godina izdanja standarda/ drugog relevantnog dokumenta, kao ni odgovarajući aneksi i tačke standarda jer se podrazumeva da laboratorija primjenjuje važeće izdanje; tada se ispod tabele obima akreditacije navodi: „fleksibilnost se odnosi na primjenu novih izdanja standarda/sopstvenih metoda bez označavanja godine izdanja“.

U svim navedenim varijantama, ispod tabele sa detaljnim obimom akreditacije se navodi tekst „Lista akreditovanih aktivnosti u fleksibilnom obimu je dostupna na sajtu akreditovane laboratorije <naziv sajta>

4.4.2 Kontrolna i sertifikaciona tijela

Kontrolna i sertifikaciona tijela mogu zatražiti fleksibilni obim akreditacije isključivo na način da im je dopušteno korišćenje novih izdanja referentnih dokumenata/standarda kojima se definiše postupak kontrolisanja/sertifikacije. U okviru upravljanja fleksibilnim obimom, ovlašćene i

 AKREDITACIONO TIJELO Crne Gore	Akreditaciono tijelo Crne Gore	Oznaka/Datum PR.12/14.09.2020.
	FLEKSIBILNI OBIM AKREDITACIJE	Strana/ukupno strana 8 7

kompetentne osobe kontrolnog tijela/sertifikacionog tijela su u obavezi da analiziraju da li novo izdanje referentnih dokumenata/standarda utiče na principe i postupke iz obima akreditacije.

Preispitivanje zahtjeva TOU za akreditaciju fleksibilnog obima se vrši shodno t. 4.3 ove procedure. Ukoliko je fleksibilni obim dodjeljen ispod tabele sa detaljnim obimom akreditacije se navodi tekst „Odobrena je primjena novih izdanja dokumenata/standarda za koje nije naznačena godina izdanja. Lista akreditovanih aktivnosti u fleksibilnom području je dostupna na sajtu akreditovanog kontrolnog tijela / sertifikacionog tijela <naziv sajta>“ **izmjena 1 od 02.03.2023.**

Odgovornost: Rukovodilac nadležnog odjeljenja

5. OBRAZCI

Ova procedura nema pratećih obrazaca.